



站在建党97周年的历史起点,回溯97年特别是改革开放40年来的历史过往,郑东新区涌现出一批先进基层党组织、优秀党务工作者和优秀共产党员,《郑州晚报·郑东时报》集中宣传奋战在基层一线的先进典型,用榜样的力量来示范引领党员干部锐意进取、砥砺前行。



不忘初心 用行动践行党旗下的誓言

一心一意做好各项工作 为这位社区好书记点赞

龙子湖街道办事处薛岗社区党支部书记薛瑞光

薛瑞光,今年36岁,现任郑东新区龙子湖街道办事处薛岗社区党支部书记。自担任薛岗社区党支部书记以来,他始终坚持以党性为后盾,以政治责任感为动力,恪尽职守,辛勤工作,深入群众做沟通,调动薛岗社区每一位党支部成员的积极性,为民办实事。 记者 王阳 钱凯悦 通讯员 朱伟杰 文/图



打造生活舒适、邻里和谐的薛岗社区

在社区建设中,薛瑞光坚持“以文化活动为载体、共建亲情邻里”的工作思路,开展以“相识、相知、相助、团结、文明、和谐”为主题的各项活动。舞龙队、广场舞队为居民搭建了沟通感情的桥梁,增进了邻里之间的交流。

薛岗社区依靠物业管理公司,从环境整治、医疗卫生、治安巡逻、消防自救、法律服务、宣传文化等多项服务为出发点,构建社区服务网络,提高社区品位。以开展远程教育为纽带,建好服务平台。在街道党工委的指导和帮助下,把远程教育引进薛岗社区,努力建设一类社区,为居民提供学习党的路线、方针、政策和科普知识等便捷服务,建立了居民之间进行网上交流的平台。

联系实际、真情沟通,服务重大项目建设

薛岗社区党支部在基层组织建设中规范有序,思路清晰,措施有力,离不开薛瑞光在各项工作中的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。他坚持把上级要求和社区具体实际相结合,创造性地开展工作,使社区各项工作都取得了较好成绩。

为全力支持薛岗社区项目建设发

展,在2018年省人才公寓项目、云湖项目、颈腰肩医院、明德街、薛岗二中、实验小学、贾鲁河治理等省、市、区重点项目征迁中,薛瑞光严格按照龙子湖街道党工委的要求,带领薛岗社区党员干部挨家挨户、不厌其烦地跟征迁户讲政策、摆事实、讲道理,一次次与大家谈心、交心,最终促成了众多惠民项目顺利施工,赢得上级领导的一致好评与赞赏。如今,薛瑞光再次向薛岗社区居民承诺,下一步将加速把燃气、自来水引进社区,做好这项事关民生的大事。

薛瑞光作为一名党支部书记,在平凡的岗位上,以全心全意为居民服务的观念、耐心细致的工作作风、持之以恒的奉献精神,关心集体,热心党务工作,得到了党员和群众的好评。

抓实抓细市场管理工作 党员既是荣誉更是责任

市市场发展局郑东新区市场管理处主任王艺珂

王艺珂是郑州市市场发展局郑东新区市场管理处主任。他勤恳敬业,廉洁奉公,由于工作表现突出,曾多次受到市委市政府、市局嘉奖,荣获“优秀共产党员”“优秀党务工作者”“先进个人”等荣誉称号。面对荣誉,他说:“我珍惜荣誉,更会用荣誉鼓励鞭策自己和团队,我要和大家一起齐心协力,把辖区市场引导建设得更好,让我们的居民都能在环境优美、文明诚信的农贸市场放心地买菜购物。” 记者 王阳 钱凯悦 通讯员 王亚莉 文/图



迎战“双迎攻坚”,带病奋战一线

王艺珂从基层干起,虽然工作岗位几经变迁,但他总是兢兢业业、一丝不苟。生活中,他勤俭节约、艰苦朴素,带头并要求办公室工作人员注意节俭,收集一些因打印和复印有问题的纸张,用于打印临时性不需要存档的各类资料。由于工作原因,王艺珂平时下市场检查指导工作回单位较晚,不能正常饮食,身体经常肠胃不适,造成肠溃疡而住进医院,在住院期间,他还念念不忘单位的工作。

2017年,迎接国家卫生、文明城市复审的“双迎攻坚”工作是重中之重。在接到上级任务后,王艺珂迅

以身作则,带领单位获得先进称号

速召开全体人员大会,明确任务分工、时间节点,带领相关人员放弃周末休息时间连续工作100多天。由于长时间的工作劳累,他的腰椎间盘突出,收集一些因打印和复印有问题的纸张,用于打印临时性不需要存档的各类资料。由于工作原因,王艺珂平时下市场检查指导工作回单位较晚,不能正常饮食,身体经常肠胃不适,造成肠溃疡而住进医院,在住院期间,他还念念不忘单位的工作。

2017年8月的一天,天气闷热,王艺珂陪同东区管委会负责人一行来到白沙镇艺君农贸市场督导检查“双迎攻坚”工作。大棚内温度高达40℃,王艺珂不辞辛苦走访商户现场为其解决健康证难办问题,又多次向市场开办方提出市场外零散摊位问题,在他的多次协调下,东区行政执法局协调白沙镇行政执法队24小时内对艺君市场周边零散摊位进行清理解决,力保东区“双迎攻坚”活动有序进行。

尽职尽责爱钻研 主动作为勇挑重担

市森林公园办公室职工贺胜楠

贺胜楠是郑州市森林公园办公室的一名普通职工,也是郑州市森林公园第一党支部支委成员。他在工作中严谨求实、刻苦钻研,是业务工作的多面手;在思想上是信念坚定的优秀党员。他时时处处发挥着共产党员的先锋模范作用,在平凡的工作中爱岗敬业、恪尽职守、无私奉献,擦亮党员底色,展现党员风采。

记者 王阳 钱凯悦 通讯员 闫沈云 文/图



工作勤恳负责、作风扎实

贺胜楠在郑州市森林公园办公室主要负责公章、档案、保密等管理工作,他严格遵守公章管理制度,对所有盖章文件都能进行严格审核,对文件的错误或不当之处即时提示并提出合理化修改建议。对因盖章程序有抵触情绪的同志,能够不急不躁耐心解释相关制度及程序,并协助对方以最合理、最快的方式完成相关程序。对紧急文件的处理能够以确定安全为前提,先与领导沟通再进行公章使用。

在档案管理方面,贺胜楠严格按照相关规定对档案进行登记、分类、整理、装订、保存,按照相关制度做好档案借阅及使用工作,最大限度发挥档案在公园建设发展当中的参照和引导作用。同时严格遵守保密制度要

苦心钻研、迅速成长获赞誉

求,定期对公园计算机进行检查,重点区域严防死守,重要文件谨慎使用,做好保密工作宣传普及,提醒身边的同事始终绷紧保密这根“弦”,不能说的话坚决不说,不能做的事坚决不做。

作为支部的组织委员,贺胜楠能够以身作则,以高度的责任感、使命感和工作热情,用心负责地开展支部工作,协助支部书记组织召开支委会、支部会、组织生活会、党员志愿者服务等各项支部活动,做好支部方案、总结、党员发展等各项材料的撰写、整理和保存工作,经常与支委交流,对支部建设提出创新性建议,其扎实的工作作风得到了领导和同事的认可,曾多次获得公园优秀党员、先进个人等光荣称号。

不忘初心四十载 兢兢业业、无私奉献的“老黄牛”

郑东建投管养中心修剪队王松山

在郑州市郑东新区建设投资开发有限公司管养中心,提起王松山,那可是“响当当”的角色。作为一名有着40年党龄的老党员,作为一名参加过对越自卫反击战的老兵,他用自己的铮铮铁骨,践行着一名共产党员的初心与使命,诠释着一名共和国老兵的职责和坚守。他对修剪工艺“吹毛求疵”,对病虫害防治“锱铢必较”,对苗木施肥“斤斤计较”,却唯独对身边工友“呵护有加”。

记者 王阳 钱凯悦 通讯员 张金磊 高緊緊 张诗杰 文/图



“困难的活我来干”

7月20日早上6点40分,王松山和管养中心的工友们早早来到了位于龙湖中环路与龙翔五街的绿化隔离带。已经等在这里的修剪队长张利简单进行安排后,一天紧张忙碌的工作开始了。

盛夏正是草木生长的旺盛时节,穿梭在高低错落的绿化带里,蚊虫加上绿篱的倒刺,即使在接近40℃的高温天气里,大家也必须穿着长衣长裤。

短短一个小时过去了,火辣辣的大

阳尽情散发着它的光和热,气温攀升到了30℃以上,王松山和工友们的衣服很快就湿透了。

“困难的活我来干!”这是王松山常说的一句口头禅。便携式短杆绿篱机加满油近10公斤重,65岁的王松山第一次举起这个“大家伙”,“当时还真有点吃力,又重又不好控制”。凭着一股军人的狠劲,王松山硬是短短几天就熟练掌握掌握了操作技巧。

无私奉献不言休

在工作间隙,谈起当年作战经历,王松山反复念叨:“与当年埋在边境的战友们相比,现在在工作生活中的这点苦、这点累算啥啊!”“现在的生活多好啊,国家还专门成立了退伍军人部(退役军人事务部),专门帮助解决退伍军人的问题;郑东新区党委(党工委)也没有忘记我们,七一前夕,东区领导还到工作一线进行了慰问,号召我们老党员为党的事业发挥余热。”王松山说,“只要我还能干得动,就尽量不给党和政府添麻烦。”

在工友们口中,王松山被亲切地称作“老王”。“你可得好好表扬表扬老王,年龄上是我们的老大哥,工作上比谁都

拼命。”“生活上也很照顾我们,他家有小果园,每天都摘一兜水果分给我们吃。”“党员就是党员,老王的觉悟就是高。”谈起老王,工友们连声赞叹。

谈起业余生活,老王表示,喜欢看新闻,喜欢上“头条”。“看着咱的航母出海了,隐身的战斗机起飞了,郑州也成了国家中心城市,喜事一件接一件,我心里高兴啊!”聊起“国家大事”,王松山眉头是道,眉飞色舞。

“老王”和众多郑东建投的一线职工一样,他们是平凡的,在普通的工作岗位上,每天从事着平凡的日常工作;但又不凡的,他们弘扬着“工匠”精神,铭记着责任担当。